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Репродуктологія свійських кішок досліджена набагато менше, ніж собак, і досить довго 

в цій галузі, кішку вважали «маленькою собакою» та підходили до терапії проблем 

фертильності подібним чином; отже, існує нагальна потреба в додаткових знаннях у цій галузі 

(Fontbonne et al, 2022). Неплідність визначається як нездатність завагітніти та народити 

життєздатне потомство, у кішок вона має багато потенційних факторів, але існує гіпотеза, що 

провідною причиною є різноманітні метропатії (Fontbonne et al., 2020). 

Рівень неплідності у племінних чистокровних кішок в розплідниках в різних країнах 

світу щонайменше складає 20% (Niewiadomska et al, 2023). Багато потенційних причин 

неплідності у самиць класифікуються як збої в часі або фізичному акті спаровування 

(включаючи відсутність індукованої овуляції), захворювання матки, інфекційні захворювання 

(бактеріальні, вірусні або паразитарні), ендокринні порушення, неадекватне харчування, 

хромосомні або генетичні аномалії та анеструс. Відносна частота, з якою будь-який із цих 

факторів сприяє безпліддю та неплідності у маток, невідома, але існує гіпотеза, що 

захворювання матки є недооціненою причиною безпліддя у маток (Fontbonne et al., 2020; 

Koshevoy et al., 2021; Dyshkant et al., 2024).  

Патологія матки, потенційно пов’язана з неплідністю, включає кістозну гіперплазію 

ендометрія, піометру, ендометрит, гідрометру, мукометру (Johnson, 2022). Існує дуже мало 

опублікованих даних про неплідності котячих пов’язану з патологіями матки. Було 

діагностовано патологію матки у 4 з 7 кішок з неплідністю в анамнезі, і в одному 

дослідницькому розпліднику було помічено, що приблизно 75 % неплідних маток мали 

гістологічне свідчення кістозної гіперплазії ендометрію (Johnson, 2022). Однак у кішок, які 

звертаються до планової оваріогістеректомії та не мають клінічних ознак захворювання, 

патології матки не є рідкістю. Дослідженнями мікроморфології тканин видаленої матки 

виявило, що у 21 зі 106 (19,8 %) кішок виявили кістозну гіперплазію матки і у 6 зі 106 (5,7 %) 

ендометрит (Binder et al., 2020). 

Правильна діагностика субклінічного захворювання матки та, крім того, визначення 

захворювання матки як причини неплідності може бути складною у дрібних тварин. Кістозна 

гіперплазія ендометрію за відсутності інфекції зазвичай не пов’язана з клінічними ознаками у 

кішок, але її часто можна діагностувати за допомогою УЗД (Fontbonne, 2022). Для гістологічної 

оцінки біопсії матки також потрібен патологоанатом, який має досвід інтерпретації 

гістопрепаратів ендометрію (Fontaine, 2021). 

Також можливим варіантом виявлення ендометриту є трансцервікальна катетеризація під 

ендоскопічним контролем, промивання стерильним розчином NaCl 0,9% або фосфатно-

сольового буферу (або взяття мазку) та цитологічне дослідження отриманого матеріалу. Обидві 

методики відбору зразків зібрали достатню кількість клітин ендометрію, щоб вважати їх 

діагностичними. Отримані результати демонструють, що мазки з ендометрію, отримані 

шляхом промивання матки, є більш надійними для встановлення стану котячого ендометрію 

(Martí et al., 2021). 
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У дослідженні Niewiadomska et al. (2023), в якому брали участь 9 неплідних кішок 

гістологічна оцінка біопсії матки повної товщини виявила одну нормальну матку, шість маток 

з гіперплазією, п’ять з яких були субклінічними, і дві матки з епітеліальною дисплазією. У 

цьому типі дослідження не вдалося встановити причинно-наслідковий зв’язок між цими 

аномаліями та репродуктивними розладами, але критерії включення та концентрації 

прогестерону виключали нематкові причини неплідності. 

Краще розуміння патофізіології неплідності у котячих має важливе значення для 

покращення його діагностики та терапії, а також для інформування заводчиків про найкращі 

методи лікування та профілактики репродуктивних патологій кішок. 
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Вступ. Важкі метали – нечітко визначена група елементів з металічними властивостями, 

до важких металів належать більше ніж 40 елементів з атомною масою понад 50 атомних 

одиниць (Cu, Zn, Ni, Cd, Co, Sb, Sn, Bi, Pb, Hg та інщі…). Загалом, важкі метали мають 
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